

ABONAMENTE:

Leu 400 pe an, plătit anticipat. Pentru bănci, cafenele, industrii, instituțiile particulare și instituțiile publice leu 2000. Străinătate dublu. Incep la...



ECOUL

DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU
REDACTOR-ȘEF:
ALEXANDRU N. PAVLOVICI

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
Timișoara:
Strada I. C. Brătianu 12
Telefon tipografie 14-56

Arad:
Str. Vasile Goldiș 5. — Telefon 16-78

Citiți în pagina IV-a:

România nu are a se teme de nici o revendicare teritorială!

Arestarea traficantilor cu opiumurile și înaintările funcționarilor dela ministerele de finanțe și industrie

Citiți și răspândiți

„ECOUL”

Colosiți mica publicitate ziarului

„ECOUL”

D. Göring

crează la un plan economic de 8 ani pentru exploatarea Europei Centrale, Americii și a unei părți din Asia
PARIS, 21 (Rador). — „L'Oeuvre” anunță că d. Göring ar pregăti un nou plan economic de opt ani pentru exploatarea Europei Centrale, balcanice și a unei părți din Asia.
Canalul Rhin-Mein-Dunăre, de 3000 km. lungime, ar urma să fie terminat în trei ani.
Același ziar crede că, până la sfârșitul lunii, se anunța oficial încheierea unei uniuni vamale între România, Cehoslovacia și Germania.

Ministrul Justiției și reorganizarea corpului avocaților

Interesantele declarațiuni ale d-lui Tamandi făcute d-lui Adrian Brudariu, prodecanul Baroului avocaților din Timișoara

Problema unificării legislative a țării este o necesitate națională - Modificarea legii corpului de avocați - Problema sindicalizării avocaților și notarii publici

Deblocarea cadrelor în avocatură prin pensionare

D. Adrian Brudariu, distinsul jurist din Timișoara, prodecan al Baroului avocaților din Timiș-Torontal și membru în comisiunea permanentă a Uniunii Avocaților din România, fiind convocat pentru ziua de 15 Octombrie a. c. la Uniune spre a participa la discuțiunile în vederea modificărilor ce sunt de adus legii de organizare a corpului de avocați, discuțiunea asupra acestei chestiuni rămânând în continuare pentru zilele de 29 și 30 Octombrie a. c., a reușit să obțină o audiență la d. ministru de justiție Victor Iamandi, care a făcut d-lui Brudariu, asupra tuturor problemelor ce agită azi lumea juridică românească, unele declarațiuni extrem de interesante cărora le facem loc mai jos.

solidare a statului nostru. S'a răgănat prea mult această operă de unificare juridică, care trebuia rezolvată imediat după unire. Anumite rezistențe, azi neputincioase, au împiedecat unificarea, fapt din care bat monedă dușmanii din afară ai țării, cari meg până acolo cu cutezanța lor, încât afirmă că diversitatea de legislație presupune o lipsă de unitate etnică.

Modificarea legii avocaților

D. Brudariu a întrebat pe d. ministru Victor Iamandi dacă în legătură cu problema punerii în acord a legii avocaților cu Con-

— „N'am nici o idee preconcepută asupra modificării legii de organizare a corpului de avocați din România. Uniunea Avocaților să facă propunerile pe cari le va crede necesare în interesul justițiabililor și al barourilor. Înaintați-mi un memoriu și vă promit că vă voi ajuta să vă păstrați autonomia de care, de altfel, nici odată nu m'am atins, dar nici nu intenționez să o fac. Nu pot totuși să nu-mi arăt nemulțumirea că în unele barouri din Moldova au fost șterși din corpul avocaților, unii dintre evreii cari au luat parte efectivă pe front și pentru cari trebuie să avem o altă înțelegere. Nici în Germania hitleristă nu s'a mers atât de departe, ca foștii luptători din război să fie radiati din baronri.”

Trebuie să fim cu mare băgare de seamă și buni patrioți. Interesele permanente ale neamului nu trebuie sacrificate pentru interese momentane individuale. Mi s'a reproșat astfel că eu aș intenționa să extind pur și simplu, legile din Vechiul Regat și în Ardeal. Adevărul este că, pentru Ardeal, nu m'am gândit nici o clipă la extindere. Cunoșc diversitatea legislativă de acolo, dar și diversitatea ce se urmărește, când prin anumite rezistențe, se aduce apă la o moară străină.

În Bucovina a fost cu totul alta situația: nu putem extinde în Dorohoiu și Botoșani legislația austriacă.



D. Victor Iamandi, ministrul Justiției stituția Regele Carol II, d-sa are un proiect și dacă prin acest proiect intenționează a șterbi ceva din principiul autonomiei barourilor de avocați. La această problemă, care pasionează întreg corpul avocaților din România și care a făcut obiect de frământare la Uniunea avocaților și la Baroul de Ilfov, d. ministru Iamandi a binevoit să declare, textual, următoarele:

Unificarea legislativă a țării

— Toată țara așteaptă dela dv., domnule ministru, — a spus d. Brudariu, — o unificare urgentă a legilor pe întreg cuprinsul țării, pentru a se șterge, cu un ceas mai de vreme, și ultimile vestigii ale aspirării milenare.

— Dacă mai rămân în fruntea acestui ministru până la primăvară, — a răspuns d. ministru Iamandi, — sper cu voiu reuși să determin ca toate lucrările pentru alcătuirea codurilor de unificare legislativă să fie încheiate, pentru ca Majestatea Sa Regele să aibă prilejul de a promulga și aceste importante opere de con-



D. Adrian Brudariu

Dar este admisibil ca în unele județe ale Ardealului să se aplice o legislație maghiară care nici în Ungaria de azi nu se mai aplică?

În legătură cu această chestiune, (Continuare în pagina 2)

Cinematografe

Cinema CENTRAL Arad

Premieră!

Un mare film de actualitate

Arme pentru CHINA

Scene dramatice din războiul Chinez cu:

George Sanders

George Sanders

Jurnal Completare

Matineu la orele 3

Orele 5, 7,15, și 9,30

SCALA Cinematograful filmelor mari

Telefon: 20-10

ARAD

Premieră pe întreaga țară

Un film nemăvăzută în zilele noastre

Manuela

cu neîntrecută;

Dorothy Lamour și Ray Milland

Jurnal completare

Matineu la orele 3

Repr.: 5, 7.15 și 9.15

CORSO

Cinematograf de premieră
Arad Telefon 20-65Azi mare premieră:
Azilul de Noapte

(Les Bas-Fonds)

Un film palpitant
Creat după nemurtoarea operă a lui:

Maxim Gorki

cu

Jean Gabin, Louis Jovet, Suzi Prim,
Junie Astor și
V. SOCOLOFF

Acest film este singurul care a fost premiat în Europa, America și Japonia

Jurnal completare

Matineu la orele 3

Repr. 5, 7.15 și 9.15

Radio

Sâmbătă, 22 Oct. 1938

Radio-București

Radio-România

6.30 Deschiderea emisiunii. — Gimnastică ritmică. — Sfaturi gospodărești și medicale. — Concert de dimineață. — Radio-jurnal. — Continuarea concertului. 7.45 Închiderea emisiunii. 13.15 Ora, Culturale, Sport. Cota Dunării. 13.25 Concert de prânz. Muzică variată. 14.10 Ora. Mersul vremii, operete. 15.20 Varietăți, Radio-fonice. 18.15 Ora „Munca și vocea bună”: I. Ing. Petre P. Dulfu: „Ceasul rău” în munca industrială. II. Muzică. III. Din câmpul muncii (Comunicări). 19.15 Ora, Mersul vremii. 19.17 Concertul Fanfarei Gardienilor Publici, cond. de Major Chr. Fforea. 20 Se poate scrie o istorie a gândirii românești? de Ion Zamfirescu. 20.15 Muzică de jazz pentru pian, Th. Sibiceanu. 20.40 Cântec românesc, D-na Calopl Gheorghiu-Villea. 21 Poșta Radio. 21.15 Muzică de dans. Jazzul Ghindă. 22 Sport. Radio-jurnal. 22.20 Continuarea muzicii de dans. 22.45 Concert de seară al Orchestrei Petrică Moșol, transmis de la restaurantul „Mircea”. 23.45 Jurnal pentru strălănitare în limba franceză și engleză. 24—1 Concert de noapte.

Farmacii de serviciu

Sâmbătă, 21 Oct. 1938;

Cetate: *Salvator*, B-dul Regele Ferdinand.Fabrică: *Löw Meiszner*.
Elisabetin: *Cristea*.Iosefina: *Steaua*, Pța Drăgălina.

ARAD

Danciu, Pța Mihai Viteazul.
Vojtek, B-dul Regina Maria.
Berger, str. General Coandă.
Bernât, lângă Gara C. F. R.

Cinema „URANIA”

ARAD Telefon 12-32

Pentru ca toată lumea să poată vedea, rulăm de azi, cu prețurile populare:

Aventurile lui ROBIN HOOD

cel mai mare film al anului, o minune a tehnicii moderne. Cu

Erol Flynn și Olivia de Havilland

Jurnal completare

Matineu la orele 3

Reprezentatii: 5, 7.15, 9.15

Ministrul justiției și reorganizarea corpului avocaților

(Continuare din pag. 1)

d. Adrian Brudariu a arătat d-lui ministru că în Ardeal sunt câteva mii de avocați cari mor de foame datorită monopolului deținut de notarii publici asupra actelor de notariat, avocați cari nu pot fi la sași să devie vehicule de anarhie și revoltă din cauza mizeriei materiale. De câțiva ani, în toate congresele locale, toate barourile din Ardeal s'au pronunțat pentru extinderea legii de autentificare a actelor de notariat din venetii Regat și în Ardeal. D-l Brudariu a arătat mai departe că la Timișoara și Arad s'au întocmit proiecte de sindicalizare cari însă nu pot fi traduse în fapt din cauză că obiectul sindicalizării — actele de notariat — sunt în monopolul notarilor publici.

La acestea, d. ministru a răspuns:

— „In chestiunea extinderii legii de autentificare a actelor și în Ardeal și Banat, atât Prim Președintele Inaltei Curți de Casație și Justiție, d. Andrei Rădulescu, Casația

precum și barourile, s'au pronunțat pentru desființarea notarilor publici. Cred că au dreptate. Sunt factori mai hotărâtori însă cari se opun. Eu sunt câștigat dreptății avocaților din Ardeal în această chestiune. Căutați de convingeți pe cei ce cred că trebuiesc introduse și în Vechiul Regat notarii publici. Argumentul ce se dă, printre altele, este și acela că s'ar plasa tineretul la aceste notari. Nu cred că aceasta ar fi o soluție zolvarea fericită a problemei”.

Deblocarea Barourilor

„Dacă vă stă la suflet chestia tineretului, domnule ministru, fă-

teți ceva în această privință”, a spus d. Brudariu. Prin deblocarea magistraturii civile și militare, prin deblocarea cadrelor funcționarilor publici, ași vărsat în barouri, direct sau indirect, o cantitate de noi profesioniști ai barei, ai barourilor, cari sufocă până la exasperare viața normală în barouri. Și profesiunea noastră are un buget limitat. Peste un anumit plafon nu se poate trece, fără convulsii cari se pot repercuta și asupra țării.

Aveți datoria morală să ne ajutați să deblocăm cadrele baroului nostru, pensionând cu o pensie demnă și omenească pe avocații ce s'ar simți oboșiți sau bolnavi și cari, bucurăși, ar face loc cadrelor tinere.

Noi avem vre-o 40.000.000 lei din timbrele de pedoarii afectate fondului de pensii, sumă care nu este suficientă și care ar trebui augmentată la 100.000.000 lei. V'ași propune câteva so-

luții.”

— „In ce privește de blocarea barourilor, cred că este o soluție concretă și eu vă voi ajuta spre a găsi o soluție convenabilă în ce privește fondurile de care aveți nevoie”.

Act se încheie declarațiile de interesate ale d-lui ministru lamandi, pe cari le redăm, convingerea că facem un bun serviciu tuturor factorilor juridici țării, preocupați în momentele față de toate aceste probleme supra cărora d. ministru a aruncat o lumină deplină.

Declarațiile d-lui ministru au fost aduse de d. Adrian Brudariu la cunoștința Comisiunii Permanente a Uniunii Avocaților din România și deasemenea, în cadrul unei ample expunerii, consiliului baroului avocaților din Timișoara.

Mersul vremii

Timpul probabil de azi

Presiunea în creștere. Cerul mai mult acoperit, cu tendință de înseninare în jumătatea de Apus a țării. Vânt din sectorul Nord și Nord-Vest. Temperatura continuă să scadă. Inghet slab în regiunea munților. Ploi intermitente continuă să cadă, mai abundente în Sud și jumătatea de Răsărit a țării. La munte lapoviță. Eri la amiază în Capitală la soare 10 grade în aer liber 8 grade. Ploie de eri seară.

Comunicat

Potrivit ordinului Ministerului Economiei Naționale Nr. 77.671 din 14 Octombrie 1938, primit la acest Inspectorat, se pune în vedere tuturor întreprinderilor economice din circumscripțiunea Inspectoratului Comercial Timișoara -- pentru strictă conformare -- următorul comunicat al Ministerului:

„Ministerul Economiei Naționale invită pe această cale întreprinderile economice legate prin convențiuni scrise sau verbale, de natură a influența condițiile de procurare a materiilor lor prime, producția cât și desfacerea produselor și cari nu au fost încă comunicate Ministerului, să se conformeze decretului pentru controlul și reglementarea cartelurilor din 10 Mai 1937, înaintându-l de urgență aceste convențiuni.

Existența și funcționarea oricărui cartel clandestin ori deghizat, atrage, pe lângă nulitatea de drept a convențiilor încheiate și sancționarea severă a contravențiilor, pasibile de însemnate amenzi.”

Șeful Inspectoratului Comercial al Ministerului Economiei Naționale

Iuliu Ilincea

La Oradea

folosiți hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer, tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coșor, masaj și pedicură. Tel. 147. Autocar în gară la toate trenurile.

Prețuri exemplar de reduse.

Posturi vacante la Camera de muncă Arad

Prin Decizia Ministerului Muncii No. 51.842 din 19 August 1937 s'a scos la concurs următoarele posturi de funcționari dela Camera de muncă din Arad.

Un implegat, un subșef de birou, trei posturi de șef de birou și un post de contabil cu gradul de șef de secție, retribuite cu salariile prevăzute în bugetul anului 1938—39.

Examenele vor avea loc în ziua de 10 Noembrie 1938, orele 9 dimineața în localul Camerei de muncă din Arad Bdl. Regele Ferdinand No. 3. Actele prevăzute în publicațiunea de concurs trebuiesc înaintate până în ziua de

8 Noembrie a. c. Candidații postul de contabil vor trebui să fie Licențiați ai Academiei Comerciale, iar cei la șeful de birou trebuie să aibă vre-un titlu universitar. Numai în lipsă de candidați cu titluri universitare vor putea fi admiși pentru funcțiile de șefi de birou absolvenții Liceului pentru funcțiile inferioare absolvenții cursului secundar.

Condițiile în care se vor desfășura examenele, materiile de examinare actele ce trebuiesc înaintate, toate relațiunile privitor la aceste examene se vor da de către Inspectoratul Muncii sau Camera de muncă din Arad.

Turneul Teatrului COMOEDIA

Director: Sică Alexandru

Teatrul Comunal Arad

Luni, 24 Octombrie 1938

Teatrul Comunal Timișoara

Miercuri, 26 Octombrie 1938 orele 9 seara

IONESCU G. MARIA

Localizare în 3 acte de Tudor Mușatescu și Sică Alexandru cu aceeași formidabilă distribuție dela premieră

In frunte cu: LENY CALER, GEORGE VRACA, Beate Fredanov, Jul. Cazaban, Renée Annie, Agnia Bogoslava, N. Velculescu, Miică Millan, Tutzi Oroveanu, Silvia Chicoș, Mica Pașărea, etc. etc.

Perla vinurilor românești

Grasă de Colnari

originală se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării, concesionar Manole Ciupală. La fel: Dellcoasele vinuri de Odobesti și Valea Călugărească

Bucătărie românească aleasă.

Grătar special.

Manevrele regale în faza finală

Astăzi la Galați se desfășoară o mare revistă navală - Armele moderne au demonstrat asprimea unui război tehnic

GALAȚI, 18. — Astăzi e ultima zi a manevrelor. După câteva zile de operații, acestea se vor încheia după ce gornistii vor înceta focul. Măine se va desfășura la Galați, o mare revistă navală. Cu această ocazie vor fi prezentate unele unități locale.

Armele moderne au demonstrat asprimea unui război tehnic

Manevrele s'a desfășurat o mare bătălie modernă. Regele a fost tot timpul prezent la unitățile. Infanteria,

decursul celor trei zile au împins mereu trupele inamice fără însă a putea angaja o bătălie decisivă, trupele albe refuzând însă să fie decisiv, și mărginindu-se la hărțuirea cu elementele de artilerie ale roșilor.

Intr'un cuvânt: Tancurile camuflate, bateriile invizibile, și infanteria înzestrată cu arme puternice, au demonstrat tăria și asprimea unui război tehnic.

Noaptea a fost un exercițiu de luptă aeriană la Galați.

D-nii miniștri Armand Călinescu și Eugen Titeanu în zona manevrelor

Eri la orele 11.50, a sosit la Galați d. ministru Armand Călinescu, fiind salutat în gară de reprezentanții autorităților în frunte cu d. rezident Victor Cădere.

De asemeni și d. Eugen Titeanu, ministru subsecretar la propagandă și presă, a sosit la Galați însoțit de doi ziariști străini, și după vizitarea orașului, au pornit în zona manevrelor.

Simb de amabilități la frontul spaniol

SDAYE, 21 (Rador). — În aceste tone de produse ale țării mătăsii, cămăși, ciorapi, obiecte de îmbrăcăminte din mătase au fost aruncate pe plajă de Burgos de o escadron de aviație.

drilă republicană. Acest gest se explică prin acela că și naționalștii au aruncat recent pe teritoriul republican, pâine albă în special la Madrid și Barcelona.

Proiecte schimbări în serviciile interioare la Ministerul de Finanțe

BUCUREȘTI, 21. — Astăzi s'a făcut importante schimbări în serviciile interioare ale Ministerului de finanțe, precum și în unele regiilor autonome.

general la Casa de depuneri și consemnațiuni în locul d-lui Șerban Gheorghiu, care a fost numit director la Casa de amortizare. În locul de director al contabilității la Ministerul finanțelor, a fost numit actualul subdirector Marlneanu.

In Germania

Interzis participarea autorităților la sărbătorile religioase

BERLIN, 21 (Rador). — Un decret al Ministerului de Interne, interzice autorităților civile să delegați oficiali la solem-

nitățile ecleziastice și să arborizeze culorile naționale cu ocazia sărbătorilor religioase.

Se apropie iarna...

Pe aproape în toată țara au căzut zăpezile arăturilor de temperatură a scăzut mai mult. Predeal un vânt rece din Nord a făcut ca temperatura să dea plus. 10 grade până

la -2 gr., iar aseară, ploala s'a transformat în zăpadă abundentă ningând ca în toată țara.

După indicațiile stațiilor meteorologice, temperatura în toate țara, e în scădere.

In județul Buzău

Ard 600 hectare pădure

Focul a luat naștere din neglijența unor săteni

BUZĂU, 21. — În munții Buzău, la 25 km. de com. Chioja din Nordul județului Buzău, s'a aprins pădurea, la punctul numit Pogoane, căzând pradă flăcărilor aproape 600 hectare pădure.

Se crede că focul ar fi luat naștere dela cărbunii nestinși de săteni la focul făcut de ei în locul unde au păscut vitele.

Starea d-lui Ataturk s'a ameliorat

ISTAMBUL, 21 (Rador). — Buletinul medical, orele 20 asupra stării sănătății președintelui Ataturk, spune: Simptomele nervoase au dispărut complet. Ameliorarea stării generale continuă.

Intensificarea industriei aviației de război a Statelor Unite

WASHINGTON, 21 (Rador). — Aviația de război americană va fi transformată. Un raport adresat d-lui Roosevelt de către ministrul de război, recomandă modificarea completă a sistemului de producție și a metodelor de formare a

piloților, radio-telegrafiștilor și mecanicilor. Noul plan e destinat să înlesnească o producție în masă în cazul când Statele Unite ar intra într'un eventual război.

Tinerii cari au drept la termen redus pot face armata ca voluntari

Ministerul armatei a hotărât ca tinerii cari au dreptul de a face stagiul militar cu stagiul redus (art. 71 și 72) se pot angaja voluntari la unitățile cari voesc, cu condiția de a avea 18 ani impliniți și actele de studii în regulă completă.

Acei cari au fost amânați sau scutiți de pregătirea premilitară,

cum și tinerii cari urmând această pregătire dar au mai mult de 12 absențe chiar motivate, nu pot fi primiți ca voluntari cu termen redus.

Cererile, cu toate actele, pot fi depuse la unitățile unde doresc să facă stagiul ca voluntari. Aceste angajări se fac numai dela 1-12 Noiembrie a. c.

Alte incidente sângeroase la frontiera ceho-germană

PRAGA, 21 (Rador). — Un incident s'a produs între civili cehoslovaci și grănicerii germani la Zelechovice, la Nord de Mel-

nik, la limita zonei ocupate de trupele germane.

Sunt patru morți și mai mulți răniți din tabăra germană. Ministerul de externe ceh, a făcut demersuri la Berlin, cerând scuze și promițând deschiderea unei anchete pentru pedepsirea vinovaților.

Cafeneaua Cornul Vânătorului, Arad

Program pe luna Octombrie
4 Jeffry's revue
Duo Niscowals
3 Deac girls
Mia Musat
The 6 Nermeșan vocal-band.
Programul începe la orele 12.

Intâmplări și fapte diverse

Copil călcat de autocamion. Joi, 20 Octombrie, între orele 4 și 5 d. m. pe str. Stefan cel Mare, autocamionul Nr. 318 Tmș, condus de Emilke Ioan, a călcat pe copilul Mark Eugen de 8 ani, din str. Grigore No. 3, rănindu-l destul de grav. Cu Salvarea a fost transportat la Spitalul de copii.

O femea își injunghie concubinul. Tot Joi, pe la orele 10.30 seara, în căruciuma lui Bențu din str. Petru Rareș, s'a întâmplat una din micile tragedii de fiecare zi: Femela Boț Amalia din Colonia Kunst, a împuns, cu un briceag, în mâna stângă pe concubinul ei, Cârpați Alexandru.

Arestat pentru viol. Poliția gărilor Domnița Elena a reu-

șit să aresteze Joi pe individul Ion Marinescu, bănuț de viol.

Varieté „TERMINUS“ Bar Timișoara

Prezintă dela 1 Octombrie un program cu adevărat senzațional
Duo Martini acrobați
Signor Jiraldi dansator clasic și alte numeroase numere de atracțiune executate de dansatoare renumite.

Locul de întâlnire al elitei timișorene este

Restaurantul și Taverna „LLOYD“

Mâncări și băuturi delicioase — Curățenie exemplară — Lux și feerie
Program senzațional de varieté

Orchestra de țigani și Jazz-band

AFACEREA BEROV

O nouă afacere senzațională

Judecătorul Hancu intenționa să denunțe pe toți vinovații

Se așteaptă alte arestări senzaționale - „Marele gangster” Păscăluță - Ipoteza asasinării magistratului Hancu n'a fost confirmată până acum

BUCUREȘTI, 21. — Afacerea celor 42 milioane cu care a fost fraudat Statul în exproprierea moșiei Glavce din Tg. Ungheni, descoperă noi și senzaționale laturi pe zeci de trece.

Ziua de ieri a adus oarecari îndurări în ce privește moartea misterioasă a magistratului Hancu.

S'a crezut, câva timp, în eventualitatea unei sinucideri. Iată însă că această ipoteză a fost spulberată în sarcina vinovaților. El a arătat judeului instructor că: Judecătorul Hancu, cunoștea numele tuturor persoanelor cari s'au înfruptat din milioanele cu care a fost înșelat Statul. Hancu pornise spre București, ferm hotărât, să denunțe pe toți aceștia. El avea chiar o agendă în care însemnase numele vinovaților. De aci concluzia că Hancu a fost asasinat.

Anchetatorii vor face cercetări intense pentru descoperirea celor vinovați în asasinarea lui Hancu.

Alt fost secretar general, — cărui nume se ține în secret, — a fost adiat aseară în legătură cu această afacere, și se pare că nici acesta n'ar fi străin de jocul milioanei dela Tg. Ungheni.

Dosarele celor arestați la Iași și Bălți vor fi conexeate cu ale celor dela București, așa că se va lansa și împotriva lor mandate de arestare.

„Marele gangster” Păscăluță

Cabinetul III Instrucție Ilfov, continuă cu mult zel instrucția fraudelor săvârșite cu exproprierea moșiei Glavce din Tg. Ungheni.

Eri a continuat interogarea celor arestați la Iași, fiind în același timp confrunțat cu avocatul Berov, Elisabeta Gavrilciuc, avocatul Candid Chiriță și avocatul Octav Petrescu, arestați la Bălți. În special avocatul Octav Petrescu învinuit că a contribuit la falsul controlului Turtureanu, a fost audiat cinci ore și confrunțat cu ceilalți.

La sfârșit a fost ascultat faimosul Păscăluță, — procuratorul moștenitorilor Glavce și în același

timp, finanțatorul afacerii acestela murdare, care până acum a răpus două vieți: Judele Hancu și Ion Fianu.

Păscăluță, proprietar și el la Iași, auzind de această afacere a și întrezărit din primul moment un mare „ghitșeft”. Și-a luat deci în serios rolul de finanțator al afacerii.

După ce a încheiat o scrisoare de onorariu cu Glavce, — care-i ceda jumătate din beneficiu, — a cheltuit treptat suma de 500.000 lei, — averea personală, — apoi a împrumutat, pe rând, dela câteva de persoane, diverse sume

spre a avea cu ce cumpăra conștințele celor cari aveau un rol cât de mic în rezolvarea acestei urâte afaceri.

Păscăluță s'a dovedit a fi cece în America se spune un „gangster mare”, deoarece, la terminarea afacerii, i-au revenit 16 milioane lei. Din acestia lui i au rămas aproape zece milioane bani peșin.

Se așteaptă alte arestări senzaționale

Ziua de azi nu-i exclus să aducă surprize, mai cu osebire că în interesul instrucției, numele personajilor aduse cu mandate la interogator, sunt ținute secret. Prin decesul lui Fianu, s'a stins și acțiunea pornită împotriva lui.

Față de denunțul formulat de un frate al decedatului Hancu e posibil ca judele instructor Doiciu să se deplaseze la Bălți pentru a întreprinde cercetări în jurul acestui caz învăluit în mister, până acum.

Presupunerea asasinării, înainte de aruncarea din tren a lui Hancu, nu poate fi reținută, întrucât nu se cunoaște încă rezultatul autopsiei.

În orice caz, această răsunătoare afacere a desvăluit unele stări de lucruri cari dau de gândit conducătorilor noștri.

Arestarea Traficanților

cu numirile și înaintările funcționarilor dela ministerele de finanțe și industrie

Numeroase personalități reținute la poliție

BUCUREȘTI, 21. — D. jude-instructor Emil Odeștitul cab. IV. instrucție, având informații de esență dintr-o organizație de traficanți de influență, cari s'ar ocupa special, cu numirile și înaintările funcționarilor din ministerele: Finanțe, Industrie etc. și de orice alte intervenții de deosebită importanță, a operat ieri o descindere la Hotel Palace, din Capitală, unde aflase că locuiește șeful organizației. Se presupune a fi avocat.

D. jude Odăgescu a găsit, în adevăr, un prețios material compromițător pentru foarte multe persoane bine cunoscute.

Avocatul căruia i s'a făcut percheziția și alții înși, au fost reținuți la poliție.

Se pare că ne aflăm în prezența unei noi afaceri senzaționale.

Activitatea partidului comunist în Cehoslovacia a fost interzisă

PRAGA, 21. (Rador). — Agenția Ceteka, anunță oficial că, cu începere de ieri, Joi, au fost oficial interzisă activitatea partidului comunist în Cehoslovacia și anume, în Boemia, Moravia și Silezia.

Ziarele și periodicele comuniste a fost suspendate. Se știe că partidul comunist fuseze dizolvat în Slovacia și Rusia Sovietică.

5 morți într'un accident de avion

LONDRA, 21 (Rador). — Avion particular s'a prăbușit lângă Selukwe (Rodesia de Sud). Cele cinci persoane depe bord au fost omorite.

Accident de aviație la Iași

Aparatul a fost sfâșiat - Pilotul e grav rănit

IASI, 21. — Un avion „Potez”, pilotat de adjutantul Niță Nicolae aparținând flotilei de aviație Iași, pe când făcea azi dimineață virajii pe deasupra orașelului Podul Iloaiei, s'a

prăbușit distrugând complet casa agentului sanitar Văideanu.

Avionul s'a zfărâmat complet. Pilotul în stare gravă.

Poliția bucureșteană a prins un hoț ingenios

BUCUREȘTI, 21. — Poliția Caoltalei a arestat ieri pe Zaharia Mihail, originar din com. Belușud. Bihor, care a comis numeroase furturi în Capitală și, spre a nu fi descoperit, punea lucrurile mai de preț amanet la Muntele de Pietate.

Au fost găsite la el numeroase chitanțe, cari au fost date păgubașilor spre a și putea scoate lucrurile.

Parte din chitanțe, le are puse amanet cămătarilor din jurul casei de amanet.

D. Imrédy va cere Parlamentului împuterniciri speciale

BUDAPEȘTA, 21 (Rador). — După unele informații din surse neoficiale, președintele Consiliului, d. Imrédy, ar fi luat hotărârea de a convoca Parlamentul pentru a cere împuterniciri speciale, pe un timp limitat.

ULTIMELE ȘTIRI

România nu are a se teme de nici o revendicare teritorială!

Principiile de bază ale politicii noastre externe

BUCUREȘTI, 21. — În ziarul „Timpul” d. prof. Tașcă, rezumă în trei puncte, principiile de bază ale politicii noastre externe în lumina ultimelor evenimente:

1. România nu are a se teme de nici o revendicare teritorială. Ea e constituită pe criterii etnice și eșezate în lăuntrul granițelor istorice, încât oricare ar fi criteriul revizuirilor — ea nu poate fi atinsă.

2. România nu are nimic de revendicat dela nimeni, și chiar de l s'ar oferit, nu primește, sub nici un motiv, nici o porțiocă din pământul altora. Noi n'avem interesul să ne împotrăim cu elemente străine.

3. România se sprijină, în primul loc, pe dreptate și pe lealitate. Forța servește României mai pentru a-și apăra drepturile și a face să triumfe dreptatea, decât pentru a face să triumfe forța. Dacă ea și calce angajamentele care ar fi avantajile ce i s-ar oferi înainte. Avantagiile sunt de natură materială și se schimbă în timp. Cinstea în îndeplinirea angajamentelor și lealitatea sunt principii pentru totdeauna.

Ungaria este nemulțumită de răspunsul slovac

BUDAPEȘTA, 21 (Rador). — Ziarele anunță că noile propuneri slovace au fost transmise ministrului de externe al Ungariei.

Cercurile autorizate se mărginesc să declare că noile propuneri nu sunt satisfăcătoare, deși înseamnă un progres simțitor față de precedentele propuneri. Se pare că nici noile propuneri nu cuprind alipirea anumitor orașe importante; revendicate de unguri.

O puternică organizație comunistă a fost descoperită la București

BUCUREȘTI, 21. — O vastă organizație comunistă a fost descoperită în Capitală. După cercetări asidue, maiorul de jandarmi Dinulescu, a reușit să aresteze, la locuința lui Ștefan Ștefanov, întreaga organizație, al cărei membri sunt:

Marin C., Ștefan Ștefanov, Ion Dumitrescu, Lucian Dumitrescu, Marin Pătrășnică, Getta Braunsberg, Ana Niculescu, Oscar Frenkel, S. Hablut, Al. Aluonica Mendelsohn. S'a descoperit un bogat material de propagandă.